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Situationen kort: Danmarks Erhvervsfremmebestyrelse arbejder på strategi, der 
kan koste arbejdspladser og velfærd

• Danmarks Erhvervsfremmebestyrelse arbejder på sin strategi, der drøftes sidst i september og 

besluttes endeligt senere i efteråret.

• Dette arbejde er tilsyneladende ikke koordineret med arbejdet i den regeringsnedsatte 

ekspertgruppe, der ifølge kommissoriet skal komme med anbefalinger til fremtidens erhvervsstøtte.

• Konsekvensen er, at flere erhvervsklynger står til at miste deres støtte og dermed har udsigt til at 

lukke – herunder ikke mindst Danish Sound Cluster, erhvervsklyngen, der understøtter den danske 

lydindustri, der samlet set omsætter for 70 mia. kr. årligt og beskæftiger 52.000.

• Konsekvensen er yderligere, at det – foruden at koste ift. vækst og innovation – kan koste 

arbejdspladser og velfærd i de kommuner, hvor virksomheder i lydindustrien er placeret.

• Danmarks Erhvervsfremmebestyrelses beslutning kan med andre ord ende med at kortslutte 

arbejdet vedr. regeringens udspil om en revurdering af det samlede erhvervsfremmesystem endnu 

før det for alvor er gået i gang.

https://em.dk/media/19640/opdateret-kommissorium-for-ekspertgruppen-for-fremtidens-erhvervsstoette.pdf


Den danske klyngelandskab 2023
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Medlemsvirksomheder bidrager til bedre hørelse, akustik og lydoplevelser



Lydteknologi er blandt de førende teknologiområder i Danmark
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Lydindustriens bidrag til dansk økonomi

https://danishsoundcluster.dk/brancheanalyse/


Danmarks Erhvervsfremmebestyrelses kommende strategi
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DSC’s medlemmer og aktive er primært små og mellemstore virksomheder

Medlemsdeltagelse: Har inddraget over halvdelen af lydindustriens ca. 600 virksomheder i 
mindst én aktivitet i regi af Danish Sound Cluster



Gode resultater på innovation og økonomisk egenfinansiering

”DEB har udarbejdet 
performanceregnskaber på alle 13 klynger. 

Ud fra en samlet score ligger DSC i et pænt 
midterfelt og falder ikke igennem på 
performance. 

DSC har desuden leveret på alle aftalte 
måleparametre i bevillingerne, haft stor 
tilslutning til sine aktiviteter og høj 
tilfredshed blandt brugerne. 

Klyngen har en stigende finansieringsgrad 
fra brugerne, og her medio 2023 er den 
økonomiske opbakning på niveau med de 
øvrige klynger.”



Objektive kriterier for sanering af erhvervsstøtten

En sanering af erhvervsstøtten bør baseres på klare, objektive kriterier, eksempelvis:

• Hvad er effekten af den givne erhvervsstøtte sammenholdt med omkostningerne?

• Går støtten til et område, som har strategisk betydning for Danmarks 
konkurrenceevne?

• Tjener støtten særlige geografiske eller sociale hensyn?

   Øget legitimitet og åbenhed om den politiske proces!



Danish Sound Cluster beder Erhvervsudvalget

1. Sikre, at regeringens proces vedr. den fremtidige erhvervsstøtte er koordineret med 
Erhvervsfremmebestyrelsens proces

2. Række ud til Erhvervsfremmebestyrelsen mhp. at sætte sin strategi for 
erhvervsstøtte til diverse klynger på pause.

3. Stille spørgsmål til ministeren om proces og kriterier
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